Администрация
сельского поселения «Дульдурга»


ПРОТОКОЛ
схода граждан сельского поселения «Дульдурга»


31.10.2017г	                    № 6
с. Дульдурга

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: М.Б. Эрдынеев
СЕКРЕТАРЬ:          Ц.О. Наранова

ПРИСУТСТВОВАЛИ: М.Б. Эрдынеев – глава СП «Дульдурга»
                                        Е.Л. Базаров – зам.главы СП «Дульдурга»
                                        Б.Г. Гончиков – председатель Совета СП «Дульдурга»
                                        С.Б. Дабаева – секретарь Совета СП «Дульдурга»
                                        А.Ю. Кауров – помощник прокурора 
                                                                   «Дульдургинского района»
                                        К.В. Цыденов – ДЭУЧ
                                        Национальный парк «Алханай»
                                        Хлебутин С.М зам. – Дом спорта «Иля»
                                        Моритуев Б.Б. – Директор ДСОШ №1
                                        ГБУ «Дульдургинская СББЖ»
                                        Дульдургинская библиотека
                                        Учителя ДСОШ № 1, № 2
                                        Депутаты Совета СП «Дульдурга»
                                        Служащие Администрации СП «Дульдурга».

Население: 58 человек присутствовали.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1.Общественное обсуждение ПРОЕКТА Правил благоустройства территориии сельского поселения «Дульдурга» в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды» на 2018 – 2022 годы.
2. Краткая характеристика муниципальной программы «Формирование современной городской среды» на 2018 – 2022 годы и условия подачи заявок от жильцов МКД и жителей сельского поселения «Дульдурга». 
3. Разное. 

1. Основная информация доклада специалиста по экономическим вопросам администрации СП «Дульдурга» Б.Б. Дондоковой  по 1 вопросу повестки: 
В Проекте Правил благоустройства изложены основные принципы, подходы, качественные характеристики и показатели, рекомендуемые к применению на территории сельского поселения, а также при подготовке муниципальной программы «Формирование современной городской среды» на 2018 – 2022 годы. Правила благоустройства подготавливаются в целях формирования безопасной, комфортной и привлекательной городской среды.  
По окончании общественного обсуждения ПРОЕКТА Правил благоустройства территории сельского поселения «Дульдурга» путем открытого размещения Проекта на официальном сайте администрации сельского поселения «Дульдурга» сроком не менее 30 дней. За весь период общественного обсуждения замечаний и (или) предложений по проекту правил благоустройства территории сельского поселения «Дульдурга»  в адрес администрации не поступило. По истечении срока 31 октября 2017 года Проект Правил благоустройства прошел окончательное утверждение на сходе граждан. Голосовали: «За» - единогласно. 

1. Основная информация доклада специалиста по экономическим вопросам администрации СП «Дульдурга» Б.Б. Дондоковой  по 2 вопросу повестки: 
Муниципальная программа «Формирования современной городской среды» на 2018 – 2022 годы. Основное направление программы является ремонт и благоустройство дворовых территории многоквартирных домов и мест общего пребывания населения. 
Порядок разработки программы:
1. План мероприятий по разработке и реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды» на 2018 – 2022 годы на территории сельского поселения «Дульдурга»  
2. Порядок разработки, обсуждения, согласования и утверждения дизайн - проекта благоустройства дворовой территории многоквартирного дома, расположенного на территории сельского поселения «Дульдурга», а также дизайн - проекта благоустройства территории общего пользования  сельского поселения «Дульдурга».   
Муниципальная программа должна содержать адресные перечень всех дворовых территории нуждающихся в благоустройстве, нуждаемость в благоустройстве определяется на основании инвентаризации. Очередность благоустройства территории определяется в порядке поступления заявок от жильцов дворовых территории многоквартирных домов и граждан общественных мест. По тем дворовым территориям и общественным местам по которым не поступают заявки администрация сама определяет очередность благоустройства. Все дворовые территории в рамках этой программы они благоустраиваются в рамках минимального перечня и дополнительного перечня работ. Было сказано, что дополнительный перечень работ, и это обязательное условие, реализуется при финансовом и трудовом участии граждан и жителей конкретной той или иной дворовой территории.
Также было сказано, что о ходе реализации данной программы, все НПА, новости, Протокола, сроки подачи заявок и другие подробности можно будет найти на официальном сайте администрации сельского поселения Дульдурга. По окончании схода всем рекомендовали подавать заявки в администрацию сельского поселения Дульдурга в рабочие дни.  

ВОПРОСЫ ЖИТЕЛЕЙ:

1. Вопрос директора ДСОШ №1 Моритуев Б.Б.: Возможно ли включить в муниципальную программу территорию ДСОШ №2 ? 
Ответ главы сельского поселения «Дульдурга» Эрдынеева М.Б. – Да это возможно, т.к. территория ДСОШ №2 является местом общественного пользования.

2. Вопрос жителя Потехина О.В – Дульдургинский «парк Победы» и Аллея по ул. Комсомольская не ухожены?
Ответ главы сельского поселения «Дульдурга» Эрдынеева М.Б. – Как только будет действовать программа «Городская среда на 2018 – 2022 годы» всё будет реализовываться, будем надеется на программу.

Разное: 
Так же глава сельского поселения «Дульдурга» Эрдынеев Мунко Баирович напомнил жителям с. Дульдурга о выпасе КРС в с. Дульдурга. В правилах благоустройства села указана вся информация о содержании животных.
Эрдынеев Мунко Баирович напомнил, всем жителям села о содержании собак. Порекомендовал по вопросам бродячих собак обращаться в ГБУ «Дульдургинскую СББЖ» ветстанция телефон: 2-13-15.

Эрдынеев Мунко Баирович так же сказал, про уборку улиц и частного подворья обязательна, иначе будет штраф административное правонарушение ч.1.ст.18 ЗЗК РФ № 198 (штраф 1000 т.р. и выше). При обнаружении образовавшихся свалок, на улицах сельского поселения «Дульдурга» просил снять на камеру, и обратиться к нам в администрацию сельского поселения «Дульдурга» для решения этой проблемы.

Эрдынеев Мунко Баирович – освещение улиц с. Дульдурга продолжается, следующие на очереди ул. Таежная, ул. Пионерская, ДСОШ № 2.
Эрдынеев Мунко Баирович – автостанция сдается в аренду бесплатно, за чистоту и удобства жителей села и проезжающих.

Эрдынеев Мунко Баирович – было озвучено про ТОСы в сельском поселении «Дульдурга» в скором времени откроется новый ТОС, в 16-м квартале.
Эрдынеев Мунко Баирович – так же сообщил, что ведется строительство домов для детей – сирот по ул. Береговая, 12 семьям строительством занимается ООО «Строй Атлас».
Эрдынеев Мунко Баирович – Была сказано жителям села Дульдурга информация о том, что справки выдаются у нас в администрации, и в МФЦ в здании типографии по ул. Советская, Так же напомнил, что 1 декабря 2017г, заканчивается срок по оплате налогов имущественного и транспортного налога.
Эрдынеев Мунко Баирович – Информация о строительстве общественной бани в с. Дульдурга по ул. Полевая на 10 человек «Банный двор» дальнейшее название.
3.Вопрос жителя: Борисова Т.С - когда откроется маршрут поселкового автобуса?
Ответ Эрдынеева Мунко Баировича: Проводиться проверка автобусов, гаражей и документов, после получения полного пакета документов и сертификации возобновит маршрут Сюртуков А.А.
Вопрос жителя: Бачурина В.В – почему в нашем селе нет магазинов с низкими ценами например такие магазины как в пгт. Агинское «Хороший», «Дискаунтер» или «Абсолют»?
Ответ Эрдынеева Мунко Баировича: Насколько мне известно в нашем селе с скором времени откроется магазин дискаунтер будем надеется.
4.Вопрос жителя: Доржи Галсанов когда будут засыпаны ямы на дорогах в западном микрорайоне?
Ответ Эрдынеева Мунко Баировича: В этом году нет финансовых средств на ремонт дорог.

Выступление помощника прокурора «Дульдургинского района»: Каурова А.Ю. Прокуратура также работает с гражданами села, выявляет административные правонарушения. Обращайтесь в прокуратуру «Дульдургинского района» по адресу с. Дульдурга, ул. Партизанская, 3 телефон: 2-12-09.

Эрдынеев Мунко Баирович глава сельского поселения «Дульдурга»– Всем спасибо за внимание!

Работа сельского поселения «Дульдурга» - удовлетворительная.



Председатель схода граждан                                  М.Б. Эрдынеев

Секретарь                                                                  Ц.О. Наранова



