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ОТЧЕТ

            администрации сельского поселения Дульдурга за 2016 год.

Добрый день, уважаемые жители села, депутаты СП, уважаемый президиум и приглашенные схода граждан!
Сегодня подводя основные итоги деятельности администрации сельского поселения «Дульдурга» за прошедший 2016 год хочу сказать, что год был непростой для органов местного самоуправления, для всех жителей села и наверное в целом всего муниципального района. В своем выступлении постараюсь отразить основные моменты в деятельности администрации за прошедший год, обозначить проблемные вопросы, которые волнуют всех нас и пути их решения. Такая форма взаимодействия с общественностью, жителями, на мой взгляд, очень важна и эффективна. Это возможность сверить вектор социально-экономического развития, довести до населения стратегию жизнедеятельности поселения на ближайшую и среднюю перспективу.  Для граждан это важнейшее средство реализации своих прав и законных интересов, а порой и их защиты, возможность непосредственно участвовать в решении вопросов местного значения и реально влиять на решения органов власти.  Сегодняшний уровень социально-экономического развития поселения – это итог совместной деятельности, основная цель которой неизменна – повышение уровня благосостояния населения.

Главными задачами в деятельности администрации поселения в 2016 году было исполнение полномочий в соответствии со 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими правовыми актами. Это прежде всего:

      - исполнение бюджета поселения;

      - содействие в охране общественного порядка;

       - обеспечение бесперебойной работы учреждений социального значения;

 - благоустройство территории населенного пункта, развитие его      инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;

-  жилищно-коммунальные вопросы;
-  усиление мер по пожарной безопасности;
- взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения;
      - проведение мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма и многие другие.
              Демографическая ситуация поселения
Анализируя демографическую ситуацию в сельском поселении «Дульдурга» в 2016 году можно отметить пусть и небольшую но все же положительную тенденцию увеличения численности населения. В последние годы демографическая ситуация в сельском поселении так же, как в целом по  Дульдургинскому району, характеризовалась снижением  численности населения по причине естественной и миграционной убыли населения. 

Так, если в 2014 году численность постоянно проживающих в сельском поселении граждан составляла 10050 человек, в  2015 году численность составляла 8014 человек, то в 2016 году численность населения составила 8209 человек, из них 3885 мужчин и  4324 женщин.
Общее Образование
На территории поселения находится две общеобразовательные школы и 1вечерняя (сменная), в которых обучаются 1379 человек. В 2017 году мы  продолжим плодотворное взаимодействие с образовательными учреждениями  в вопросах благоустройства и проведения различного рода мероприятий.
Дошкольное образование
Дошкольное воспитание на территории поселения осуществляется в 5-х учреждениях. Численный состав детей составляет 633 человек.   На сегодняшний день коллективы всех образовательных учреждений по внутреннему содержанию, по отношению к детям, уровню профессионализма достойны уважения.

Культура
На решение проблем организации досуга населения и приобщения жителей поселения к творчеству, культурному развитию направлена работа 5 учреждений культуры.  Творческие коллективы активно участвуют в районных, окружных и краевых  мероприятиях, в которых занимают почетные призовые места. Во всех учреждениях культуры проходят праздничные массовые гуляния, посвящённые календарным мероприятиям.

Также хочется напомнить о важном событии в жизни нашего села в уходящем году. В 2016 году состоялось освящение буддийской часовни – мунхана. Его строительство началось летом этого года. Мунхан – дом 100000 богов, представляет собой сооружение с металлической кровлей, на стенах внутри постройки заложены глиняные образы святых божеств. Данная ступа была возведена в западной части села в районе Горы прапорщиков. Проект был осуществлен благодаря пожертвованиям всех неравнодушных людей. Пользуясь случаем выражаем искреннюю благодарность всем людям, которые участвовали в реализации данного проекта.
Работа общественных организаций
На территории поселения осуществляют свою деятельность следующие  общественные организации - Совет Ветеранов, Женский совет,  4 ТОСа, ДНД, Добровольные пожарные дружины.   

В целях развития и реализации инициатив населения нашего села, активизации и совершенствования деятельности органов ТОС по привлечению населения к решению вопросов местного значения, в 2016 году администрацией сельского поселения Дульдурга зарегистрировано  3  территориальных общественных самоуправления. По итогам  2015 года, в рамках  ежегодного окружного конкурса  «Лучшее территориальное общественное самоуправление Агинского Бурятского округа Забайкальского края», ТОС «Заречный» занял 3 место,  а в  2016 году ТОС «Центральный» также занял 3 место и ТОС «Содружество» отмечен благодарственным письмом. 

Нормотворческая деятельность 
В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 636 постановлений и 201 распоряжений по личному составу и основной деятельности,   на заседаниях Совета Сельского поселения   принято 77 Решений по ряду важных вопросов.
Бюджет и исполнение бюджета СП в 2016 году
Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности. Бюджетная политика в 2016 году была очень сложная, вы наверное это ощущали на себе. 
Администрация поселения очень принципиально и конкретно подходит к анализу задолженности по налогам каждого жителя поселения, т.к. сбор налогов является доходной частью бюджета. Это означает, что, уплатив данные налоги, мы поддерживаем социальную сферу нашего села. Поэтому очень важным становится вопрос своевременного поступления данных налогов в бюджет. Именно поэтому каждый обратившийся в Администрацию за любым видом услуг должен сверить свои платежные извещения со специалистом Администрации и привести в соответствие свои платежи. В 2016 году межрайонная Инспекция Федеральной Налоговой Службы №1 по Забайкальскому краю направила в адрес сельского поселения Дульдурга 6262 налоговых уведомлений. Общая сумма имущественных начислений в 2016 году составляет 1627905 рублей без  учета транспортного налога., в разрезе по видам налогов, начислено:

налог на имущество –828 000 рублей; 
земельный налог – 799 847 рублей; 
Проводились выезды по месту проживания к недобросовестным налогоплательщикам для вручения налоговых требований и оплаты недоимки. За 11 месяцев 2016 года поступило – 961104 рубля, что в процентном выражении  составляет 59 %.  К примеру, за отчетный период прошлого года,  поступило – 2 981 000 рублей (с учетом транспортного налога), что в процентном выражении составляет 92% соответственно.

Пользуясь случаем,  хотелось бы обратиться к односельчанам.
Уважаемые земляки!

1 декабря 2016 года истек срок оплаты имущественных налогов. Убедительно просим оплачивать имущественные налоги своевременно, ведь это гражданский долг каждого из нас. Давайте встретим Новый год без долгов. 
       Бюджет сельского поселения «Дульдурга» за   11 месяцев 2016 года исполнен по доходам в сумме 13 млн. 534 тыс. рублей, при годовом назначении 15 млн. 684 тыс. руб. в том числе, исполнение 86%

  Поступило собственных доходов 2 млн. 692 тыс. рублей:

- Поступление НДФЛ составило 1 млн. 113 тыс.руб., при годовом назначении 1 млн. 311 тыс.руб. Исполнение составило 84%. Для сравнения в 2015 году за 11 мес. 2015 года НДФЛ  в бюджет СП «Дульдурга» поступил в сумме 1 млн. 060 тыс.руб., при годовом назначении 1 млн. 311 тыс.руб. Исполнение 80%.

- Земельный налог поступил в сумме 613 тыс.руб., при годовом назначении 800 тыс.руб., исполнение 76%. В 2015 году за 11 мес. 2015 года земельный налог  в бюджет СП «Дульдурга» поступил в сумме 771 тыс.руб., при годовом назначении 670 тыс.руб. Исполнение 115%. 

- Налог на имущество физических лиц поступил в сумме 348 тыс.руб., при годовом назначении 800 тыс.руб., исполнение 43%. В 2015 году за 11 мес. 2015 года налог на имущество в бюджет СП «Дульдурга» поступил в сумме 789 тыс.руб., при годовом назначении 650 тыс.руб. Исполнение 121%.

- Доходы от использования имущества составили 426 тыс. руб., при годовом назначении 774 тыс.руб., исполнение 55%. В 2015 году при плане 500 тыс. руб. исполнение за 11 мес. составило 369 тыс.руб., т.е. 74%.

- Доходы от оказания платных услуг поступили 84 тыс.руб. при годовом назначении 40 тыс.руб., исполнение 210%. 

Поступило Безвозмездных поступлении 10 млн.842тыс.руб. в том числе:

- дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности выделено  4млн. 646 тыс. рублей, при плановом назначении 5млн. 071тыс.руб. , исполнение 91%.

- дотации на сбалансированность бюджета 2 млн. 200 тыс. рублей, 

- субвенции на осуществление полномочий по первичному воинскому учету 395 тыс. рублей. при плановом назначении 395 тыс.руб. , исполнение 100%.

- полномочия 529тыс. руб. при плановом назначении 576тыс.руб. , исполнение 91%.

- иные межбюджетные трансферты 2 млн. 897 тыс. руб. при плановом назначении 3 млн. 486 тыс. руб., исполнение 83%. 

 За 11 месяцев 2016 года бюджет по расходам  исполнен в сумме  14 млн. 212 тыс. рублей, т.е. исполнение составило 87 % от годового назначения в 16млн.308тыс. рублей.

В том числе по разделам статей расходов:

 - расходы  на благоустройство села  составили всего – 558 тыс. рублей,

- расходы на уличное освещение – 402 тыс. рублей,
- на ремонт домов ветеранам Великой Отечественной Войны 1 млн. 200 тыс. рублей (24 ветерана),

- на проведение культурно-массовых мероприятий  израсходованы – 102 тыс. рублей,  

- на проведение спортивных мероприятий и по молодежной политике -  133 тыс. рублей,

- расходы на функционирование органов местного самоуправления составили  млн. 4 тыс. 360 рублей,

- расходы на осуществление полномочий по ВУС 395 тыс.руб.,

- расходы из резервного фонда составили 10 тыс. руб.,

- дорожный фонд исполнено 2 млн. 716 тыс. руб.

- целевые средства по программе Благоустройства села 100 тыс.руб. 
     Ведется работа по качественному использованию, по сдаче в аренду муниципального имущества с целью пополнения доходной части бюджета.
     В 2016 году проведены ремонтные работы по соглашению с Минфином Забайкальского края 24 ветеранам ВОВ, а именно ремонт крыши и кровли, ремонт окон на общую сумму 1 млн. 200 тыс. руб.
Переходя к планам работы в 2017 году, должен подчеркнуть, что бюджет поселения является дотационным. Это означает, что в поселении не достаточно средств на решение очень важных социально-экономических задач.
 В целях привлечения финансовых средств для реализации социально-значимых проектов в нашем селе,  администрация СП «Дульдурга» в 2017 году будет принимать участие в конкурсе по грантовой поддержке проектов в рамках программы  Министерства сельского хозяйства «Устойчивое развитие  сельских территорий на 2014-2020гг»  с привлечением средств из федерального и краевого бюджетов. Одним из условий для участия в данном конкурсе является обязательное софинансирование из местного бюджета. Данные средства уже предусмотрены в бюджете 2017 года. Целью программы является  создание и обустройство зон отдыха, современной детской   площадки. Вся необходимая документация для участия в данном конкурсе уже сдана в Министерство сельского хозяйства.

Активно ведется работа по пропаганде здорового образа жизни, создание условий для занятий физической культурой и спортом. Так, администрация сельского поселения «Дульдурга» в 2017 году будет принимать участие в региональном конкурсе, проводимом Министерством физической культуры и спорта Забайкальского края по реализации проекта «Плоскостные физкультурно-спортивные сооружения». Проектно-сметная документация на постройку спортивной площадки с искусственным покрытием уже предоставлены. 
 
          Благоустройство СП «Дульдурга»
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства в селе Дульдурга. Для его решения необходимо достаточное финансирование, согласен что тех финансовых средств, которые выделяются на сегодняшний день недостаточно для того, чтобы решать все поставленные задачи по благоустройству села. Мы с вами должны понимать, что одновременно и сразу не представляется возможным выполнить все задачи по благоустройству сельского поселения. Нужно бережнее относится к тому, что имеем, тогда все будет долговечнее. Тем не менее благодаря МП «Дульдурга» основные работы ведутся. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог и тротуаров, освещение и общий архитектурный вид.
МП «Дульдурга» занимается благоустройством села. За 11 месяцев 2016 года по благоустройству освоены  более 750 тыс.руб., в том числе:

-Работы по содержанию дорог (противогололедная подсыпка перекрестков в зимний период, расчистка снежных заносов, профилирование обочин и улиц в летний период) Общие затраты – более 140 тыс. руб.

Здесь хотелось бы обратить ваше внимание на то, что в текущем году наконец-то проведен ремонт проезжей части ул.Речная, которая уже много лет находилась в удручающем состоянии. Были проведены работы по отсыпке грунта, профилировке дорожного полотна с установкой водопропускных труб. Все работы были проведены МП «Дульдурга» за счет средств Дорожного фонда.

-Работы по содержанию свалки (буртовка мусора бульдозером, расчистка проездов, установка указателей, баннеров, ликвидация возгораний мусора). Общие затраты – более 123 тыс.руб.

-Содержание и ремонт уличного освещения (ремонт пускателей, замена фотореле, смена ламп и т.д.) общие затраты – более 96 тыс.руб. Стоит отметить тот факт, что в 2016 году продолжилась работа по замене старых и энергозатратных ламп освещения на современные энергосберегающие светодиодные лампы. Для этих целей было приобретено 70 светодиодных ламп. 
-другие работы по благоустройству (уборка территории и ремонт ограждения кладбища, санитарная очистка улиц села, Парка Победы, стадиона обустройство пляжа, содержание и ремонт пешеходного моста по ул.Гагарина, подвесного моста, очистка выгребных ям в многоквартирных домах, побелка тополей и т.д.). Общие затраты – более 319 тыс.руб.

-откачка нечистот бюджетных учреждений (школы, детские сады и т.д.) Общие затраты более 81 тыс.руб.

Вновь заработал столярный цех, который начал принимать заказы на изготовление  столярных изделий (дверей, оконных блоков, столов и стульев и т.д.)

Вывоз мусора на территории села производится еженедельно.  Большой объем благоустроительных работ, в течение всего года выполнялся посредством субботников, путем привлечения работников учреждений и организаций к благоустройству,  практика «чистая пятница» будет продолжаться.  
15 октября завершился месячник по санитарной очистке и благоустройству, который традиционно проходит два раза в год – в весенний и осенний периоды Весенний месячник стартовал 1 апреля и продлился до 31 мая. Есть  Единый день санитарной очистки – каждая пятница недели. В этот день коллективы организаций и учреждений села, индивидуальные предприниматели, муниципальные предприятия должны выходить на территории, прилегающие к организациям, а также на закрепленные участки с целью навести порядок, собрать мусор, побелить бордюры и деревья. И надо констатировать факт, что не все организации и предприятия с должным энтузиазмом и патриотизмом принимают участие в еженедельных субботниках. Есть организации и предприятия, которые ответственно относятся к этому мероприятию. Среди организаций, активно участвующих в месячнике санитарной очистки можно выделить администрацию муниципального района «Дульдургинский район», Стабильно активное участие в месячнике принимают коллективы общеобразовательных и дошкольных образовательных организаций, а также организаций дополнительного образования детей. 
Следующий месячник по традиции стартует весной 2017 года. На сегодняшний день уже разработаны планы, которые будут претворяться в жизнь будущей весной. Главное направление – продолжить озеленение села саженцами. Особенное внимание хочется уделить новому микрорайону Западный, который так и не оброс зеленью кроме, как Дульдургинской средней общеобразовательной шкорлы №2. Во многом это зависит и от самих его жителей, именно поэтому мы надеемся на более активное участие  жителей микрорайона в мероприятиях по озеленению села и  призываем всех жителей села Дульдурга принимать активное участие в днях санитарной очистки и благоустройства, выходить на прилегающие территории, выезжать на закрепленные участки, выходить на придомовые территории и наводить порядок! 

Наше село – это не просто место, где мы живем, это – наш общий дом. И от того, насколько этот дом будет чистым, опрятным и комфортным зависит насколько мы будем счастливы. 
Также, в целях поддержки инициативы общероссийского экологического общественного движения «Зеленая Россия» по проведению Всероссийского экологического субботника Зеленая Россия «Страна моей мечты» администрация сельского поселения «Дульдурга» пригласила всех жителей, ТСЖ, ТОСы, учреждения и организации всех форм собственности  присоединиться к проведению 23 сентября 2016 года в сельском поселении «Дульдурга» экологического субботника. Более того, было принято решение  о  совмещении субботника с теми мероприятиями, которые проводятся в рамках осеннего месячника по санитарной очистке, благоустройству, озеленению села. 

В этот день, в сельском поселении «Дульдурга» учащимися МБОУ «Дульдургинская средняя общеобразовательная школа» проведена акция «Чистые берега» по уборке  поймы реки Иля от мусора, в котором участвовало 368 учеников. Стоит отметить, что подобные мероприятия способствуют сохранению окружающей природной среды и проводятся на постоянной основе. Так, например акция «Чистые берега» до этого проводилась в мае месяце текущего года. Цель акции – очистить от мусора береговые полосы р.Иля и р.Дульдурга в границах муниципального образования, навести порядок в водоохранных зонах и местах массового отдыха, повысить уровень экологической культуры населения. Очень радует тот факт, что акция приняла масштабный характер. В данной акции приняли участие администрация муниципального района «Дульдургинский район», учителя и школьники Дульдургинской средней школы №1 и №2, коллективы детских дошкольных учреждений и Дульдургинский филиал ФГУ «Забайкалмелиоводхоз». Также, в акции приняли участие депутаты Совета сельского поселения «Дульдурга» и  наши муниципальные предприятия: МП «Дульдурга», МП «ЖКХ и БУ» и МП «Услуги заказчика».

В итоге, на акцию собралось более 400 человек. Словом, никто не отказался поучаствовать, не смотря на то, что дело по очистке берега было добровольное. В общей сложности, были очищены водоохранные зоны вдоль берегов реки Иля и реки Дульдурга  протяженностью более 10 км, при этом  собрано и вывезено на полигон  более  80 м3  мусора.

Стоит отметить, что в 2016 году по итогам весеннего и осеннего месячника по санитарной очистке и  благоустройству, которые проводятся в Агинском Бурятском округе на протяжении многих лет, сельское поселение «Дульдурга» заняло 2 место в номинации «самый благоустроенный административный центр».

Также остается открытым вопрос содержания домашних собак. В целях выполнения Постановления Правительства Забайкальского края по урегулированию безнадзорных животных, ветеринарной станцией по болезням животных продолжается  работа по отлову бродячих собак. Созданы места для передержки отловленных животных. 

    
Уважаемые жители села! Убедительная просьба держать собак на привязи, в вольере, во дворе. Не отпускайте собак вместе с детьми в школу. Если они вышли на улицу без намордника, без поводка, без сопровождения хозяина, то эта собака считается безнадзорной. 
Жилищно- коммунальная сфера
Наряду с вопросами благоустройства вопросы жилищно-коммунального комплекса являются также наиболее актуальными.

        Главные факторы, определяющие качество жизни людей на территории, не изменяются от года к году, эти вопросы носят постоянный характер - наличие и состояние жилья, тепло в доме, бесперебойная работа водоснабжения и канализации, свет в доме,  на улице, состояние дорог.

Решение, а точнее качество решения этих проблем является важнейшей и очень сложной задачей и проблемной, которые решает администрация, в частности ООО «Универсал» и ООО «Саханай», которые осуществляют следующие виды деятельности:

- теплоснабжение;

- водоснабжение;

- услуги автотранспорта;

- работы по устройству наружных инженерных сетей (теплотрассы) и оборудования»

- работы по устройству внутренних инженерных сетей теплотрассы;

- земляные работы;

- работы по защите конструкций и оборудования.

Данные организации обслуживают котельные, отапливающие объекты социально-культурной сферы, население. Котельные работают безаварийно, без нарушений теплового режима. 
     На территории сельского поселения  находятся 3 водонапорных башни, снабжающие водой объекты социально-культурной сферы.
Архитектура и Градостроительство
За истекший период в администрацию сельского поселения Дульдурга поступило 50 заявлений от граждан на отвод земельных участков  под строительство жилых домов,  из них 25 заявления от многодетных семей. 

Все заявления удовлетворены и на данный момент выделяются земельные участки согласно очереди в микрорайоне  Западном, 16 земельных участков уже выделено.  Согласно 152 Закону Забайкальского края на бесплатное предоставление земельных участков имеют право: 

1.  ветераны Великой Отечественной войны, инвалиды Великой Отечественной войны;
2. дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, по окончании пребывания в государственном (муниципальном) учреждении, у опекунов или попечителей до достижения ими 25 лет;
3. инвалиды I и II групп;
4. граждане, имеющим трех и более детей в возрасте до 18 лет;
5. граждане (в том числе молодые семьи), признанные в установленном порядке нуждающимися в жилом помещении;
6. дети-инвалиды, либо семьи, имеющие ребенка-инвалида;
Решением совета сельского поселения «Дульдурга» от 22.09.2016 № 56 утверждены Правила землепользования и застройки с.Дульдурга. Согласно утвержденным правилам землепользования и застройки Администрация сельского поселения «Дульдурга» имеет право предоставлять в аренду и выставлять на продажу земельные участки, тем самым пополнять бюджет сельского поселения «Дульдурга»                 
В 2016 году в соответствии со ст. 31 Земельного кодекса РФ было изъято 5 земельных участков, которые не использовались по целевому назначению.  Изъятые земельные участки перераспределяются многодетным семьям. На данный момент земельные участки впредь будут изыматься, если земельный участок на протяжении трёх лет не оформили и не поставили на государственный кадастровый учёт и не использовали по целевому назначению. 

Просьба всех жителей с.Дульдурга оформлять свои земельные участки и жилые дома. Также продолжается  строительство жилых домов в с.Дульдурга, поступило заявлений на строительство жилых домов в 2016 г - 51 заявления и все выданы в срок согласно регламенту.

На сегодняшний день выдано 51 разрешений на строительство жилых домов. Введено в эксплуатацию 3 жилых дома, так же присваиваются улицы и номера домов.
В здании администрации сельского поселения «Дульдурга» размещен  стенд, на котором отражена очередность включения молодых семей в программу «Обеспечение жильем молодых семей». Хочу заметить, что многодетные семьи имеют право вступить в данную программу без очереди.

На сегодняшний день  по данной программе состоит в очереди 141 молодых семей, из них 22 - многодетные семьи.
	Завершая свой отчет, хочу сказать, что только все вместе, взаимодействуя каждый день, учитывая мнения каждого жителя и руководствуясь законом, мы сможем эффективно решить стоящие перед нами задачи и достигнуть поставленных целей социально-экономического развития.                                                                 

Отчитываясь о работе  сельского поселения за 2016 год хочу отметить, что такие отчеты - это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать для наших жителей.
  Глава сельского поселения                                    М.Б.Эрдынеев
 «Дульдурга»
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